



皇马成就了欧冠三连冠,这个纪录恐怕一段时间内都很难打破。新华社发

皇马击败利物浦,欧冠三连冠创造历史

这一巅峰,所有豪门只能仰望

这是一个前所未有的时刻,自欧冠改制以来,没有一支球队可以卫冕成功,但皇马不仅卫冕了,还将纪录直接改写为三连冠。他们在北京时间27日凌晨以3:1战胜利物浦,将自己的霸业拉高到一个难以企及的地位。

本报记者 尹成君

成就三连冠霸业

自从2002年拿到第九个欧冠冠军后,皇马一直都在等待着第十个,一等就是12年。终于在2014年,他们迎来了值得纪念的时刻。

这一年,皇马的BBC组合日臻成熟,在安切洛蒂的带领下,皇马在决赛中4:1大胜马德里竞技,获得第十个欧冠冠军。当时,没有人认为这只是开始,毕竟要想在欧冠联赛中建立王朝谈何容易。

果然,第二年的欧冠,皇马没有进入决赛,但一个看似不大的转折点悄悄出现了。2016年,由于贝尼特斯带队成绩不佳,俱乐部决定让齐达内代理主帅,这一代理便不可收拾,直接迎来了一个新的欧冠王朝。

2016年欧冠决赛,皇马点

球大战战胜马竞,成为新一年的欧冠冠军。2017年,皇马再次进入决赛,以4:1的大比分碾压尤文图斯,自欧冠改制以来第一次成为卫冕冠军。

本赛季,在赛季初表现不佳的情况下,进入2018年后,皇马突飞猛进,他们将精力放在欧冠三连冠上。进入淘汰赛,皇马接连战胜三支各自联赛的冠军球队:巴黎圣日耳曼、尤文图斯和拜仁慕尼黑。直到北京时间5月27日凌晨,皇马在齐达内的指挥下以3:1战胜了利物浦,成就了自己的三连冠霸业。

现在的这支皇马不仅打破了欧冠改制后无人卫冕的魔咒,还一不做二不休,连续三年拿下冠军。这三年里,皇马几乎战胜了欧洲所有的强者,大巴黎、马竞、尤文图斯、拜仁、曼城、利物浦等等,在竞争如此激烈的当今足坛,皇马无疑登上了欧洲巅峰,所有豪门只能仰视着他们的这一成就。

一个门将的悲伤

如果没有门将卡里乌斯的两次致命失误,利物浦完全可以捧起“大耳朵杯”,可是,留给他们的只剩下苦涩的回忆。

第51分钟,利物浦的噩梦开始,门将卡里乌斯在扔手抛球时竟然被皇马前锋本泽马伸腿挡住了,皮球彻底改变方向滚进了利物浦的球门。这是一个只有在《疯狂足球》中才能看到的场景,却第一次活灵活现地出现在万众瞩目的欧冠决赛赛场上。

尽管利物浦凭借马内扳平了比分,但是替补出场的贝尔一记倒挂金钩再次将比分领先,此时的利物浦依旧有希望追平甚至反超,但是卡里乌斯又成了主角,贝尔一记角度极正,毫不刁钻的远距离射门,卡里乌斯竟然意外脱手,比分成为3:1,利物浦已经回天乏术。

一个门将可以挽回一支球

队的败局,也可以彻底毁了一支球队数十分钟的努力。这两种极致的表现都曾在利物浦出现。2005年的伊斯坦布尔之夜,利物浦门将杜德克在点球大战中怪异的干扰动作成就了自己的球队,也给球迷留下了深刻的印象,而在27日的基辅之夜,卡里乌斯的两次致命失误让全队一个赛季的努力化为泡影。当人们再度提起2018年的欧冠,首先想到的就是这名悲催的门将吧。

两大球星伤退

足球场上向来是几家欢乐几家愁。有人在忘情地庆祝着胜利,有人却在医院哭泣。利物浦队因伤下场的萨拉赫的伤势不容乐观,甚至可能无缘即将举行的世界杯。与他有着相同命运的还有皇太后防大将卡瓦哈尔。

信心满满的萨拉赫第一次站在欧冠决赛这样的大舞台

上,一切对他来说都是新奇的,就连受伤也来得莫名其妙。他与拉莫斯滚在一起,不知为什么胳膊就不能动弹了。检查的结果是锁骨半脱位,将伤停三周的时间。而世界杯也将在六月中旬开幕,萨拉赫必须与时间赛跑,才能赶上埃及队的第一场小组赛,而之前与队友的所有磨合与热身,都无法进行。

皇马后卫卡瓦哈尔的伤则更严重一些,他的大腿肌肉拉伤,也许要休养一个月才能康复,这将让他完全错过世界杯。据悉,西班牙主教练洛佩特吉已经开始考虑从替补名单中选球员顶替卡瓦哈尔。球员的职业生涯只有十几年,很多人得到一次世界杯参赛机会都不易,所以当萨拉赫与卡瓦哈尔下场时,他们都流下了伤心的泪水,两个阵营的球员也都上前安慰他们,毕竟英雄惜英雄,世界杯机会来之不易,谁都不想让自己的努力化为泡影。

勇士逆转火箭,西决被拖入抢七

生死一线间,几家欢乐几家愁

本报记者 刘伟

悬崖边的勇士终于找回自己。西决第六战,面临赢球或者回家,海啸兄弟选择了前者,在首节一度落后火箭17分的情况下,杜兰特、克莱和库里联手砍下87分,勇士115:86上演了大逆袭。全场扔进9个三分,豪取35分的克莱重现了两年前同雷霆在西部决赛生死第六战的神奇,成为勇士获胜的“真大腿”。

这样一来,东西部决赛被同时拖进了残酷的抢七大战,

NBA上一次出现东西决同时抢七,还要追溯到遥远的1979年。往前一步,是至高的总决赛殿堂,退后一步,是回家钓鱼,生死存亡的抢七,是对球员体能极限的考验,也是意志力的终极比拼,对骑士、火箭尤其如此。

27日稍早些时候,最新伤病报告显示,第六战同绿军小将塔图姆头撞头的勒夫,因为脑震荡的原因,将不得不缺席抢七大战。这对帮手本来就不多,还要在波士顿这个魔鬼客场作战的詹姆斯而言,犹如当头一棒。

最得力助手的缺阵,迫使詹姆斯必须拿出更强的统治力,对这个赛季迄今为止保持全勤,休息时间寥寥的老詹而言,挑战可想而知。然而很多时候,我们往往习惯性地低估逆境中的詹姆斯所具有的韧性,2018年季后赛第二个抢七,面对比步行者凶狠得多的绿衫军,詹姆斯能够打破绿军季后赛主场不败的神奇吗?

火箭的境遇,同骑士类似,他们很有可能在抢七当中继续面临保罗缺阵的险境。保罗在

系列赛第五场的最后时刻拉伤了大腿肌肉,缺席了系列赛第六场的较量。从某种程度上而言,火箭在第六场开局大好的情况下,被勇士上演大逆转,正是因为球队失去了保罗。

生涯第一次征战西决,对总决赛充满饥渴的保罗,在这个系列赛给火箭注入了极其强悍的因子,客场从奥克兰偷走一场胜利,第五战几次神仙球般的三分,保罗的突击、保罗的掌控、保罗强悍的意志力,生生拖住了强大的勇士。

残酷的是,火箭这位精神领袖、战术核心,在球队最需要的时候,或许难以帮上忙。按照医学常识,大腿肌肉拉伤,需要两到四周的静养,而从第五战到第七战,留给保罗恢复的时间,只有4天。这么短的时间,完全恢复几无可能,打着封闭玩命一搏,可能要赌上整个职业生涯。

32岁的保罗,职业生涯第一次距离总决赛如此之近,但却不得不面对这个残酷甚至残忍的选择,向左走,还是向右走,留给他思考的时间并不多。